
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 19 dias do mês de Novembro de 2010, às 15:30, no Prefeitura Municipal, do município, NOVO XINGU, Estado RS, foi realizada a Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) Daniel dos Santos representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

Dorival Walfrid Werkhausen - Prefeitura - Secretaria da Administracao
Romeu Olindo Knaah - Prefeitura Municipal
Rudimar Arciero Brusch - ASCAR/EMATER
Sergio Celso Tasso - Prefeitura - Secretaria da Saude

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município NOVO XINGU  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 609 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 670 domicílios, assim distribuídos: 569 particulares permanentes
ocupados 0  particulares improvisados ocupados, 66 vagos, 3 fechados e 32 uso ocasional, além de 0 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Houve contestação sem apresentação de documento comprobatório, o qual, quando entregue, será analisado pelo IBGE e a resposta será apresentada aos
membros e à Prefeitura.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 1858 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 1731 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
Foi apresentada uma relação para verificação, em comparação com os atendimentos do PSF, esta relação foi comparada em 18/11. Pela parte da manhã
nos reunimos na sala de reuniões da Prefeitura Municipal e fizemos o batimento de mais de 90 endereços/nomes (para chegarmos direto ao ponto, foi
solicitado as agentes que separassem domicílios onde pudesse haver alguma dúvida de moradores, principalmente em relação aos estudantes.
Durante esta comparação confirmamos moradores incluídos e outros que constavam no cadastro das agentes mas não constavam no questionário do Censo.
Nesta última situação, as agentes acabaram identificando pessoas que efetivamente não moram no município e estão cadastradas na saúde e, também
identificamos situações de pessoas que segundo as agentes moram, mas não foram recenseadas. Estas últimas separamos para a realização da verificação
à campo. Também desconfiamos de uma casa que não havia sido visitada pelo recenseador.
Pela parte da tarde, verificamos 24 situações à campo:
Destas 24 verificações, algumas por telefone, ocorreram a inclusão de 12 pessoas e mais 3 domicílios: 1fechado e 2 ocupados.
Das pessoas incluídas:
Elas não haviam sido declaradas pelo morador entrevistado, a grande maioria dos casos foi de estudantes e, na dúvida em definir seu local de moradia pelos



pais, acabamos por incluí-los  como moradores no domicílio dos pais, ou seja, em Xingu.
Dos domicílio incluídos:
O fechado: foi alterado uma classificação de uso ocasional - Estas pessoas possuem duas casas, ambas no município, e após as verificações constatou-se
que nas duas houve a classificação como de uso ocasional. Não sendo possível encontrar o morador deixamos como fechado.
Os Ocupados : Uma foi de um morador que não soube precisar a data em que veio morar no município: - "Faz uns 3, 4 meses"; na dúvida alteramos o vago e
fizemos a entrevista presencial, ele informou que não havia sido recenseado onde estava (Braga) antes de vir para cá; O outro, foi omitido pelo recenseador,
trata-se da casa de um empregado de uma propriedade e ele fez só a casa do patrão, verificamos o questionário e este empregado não constava lá, então
incluímos a sua casa e fizemos a entrevista presencial.
Nas outras 10 verificações (2 pessoas ficaram no fechado), os moradores informaram que as pessoas fixaram residência no local de estudo e/ou trabalho e
só vem para passear.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
O representante do IBGE agradeceu a presença de todos e a 
colaboração durante a realização do Cd 2010.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:


